

FALANGE DE TV DE LA (NAVARRA)

¡¡ ARRIBA ESPAÑA!!

Año I

Núm. 6

Edición: CUARTEL GENERAL DE FALANGE

11 Octubre 1936

En torno a los Himnos

de nuestro liberalismo

Afirmamos rotundamente que en España el liberalismo va a desaparecer. Todo lo que nos recuerda esa democracia chabacana, nacida petulantemente por la influencia de Francia—nuestra enemiga, nuestra envenenadora y nuestra constante corruptora—la odiamos. Y esa España liberal, sin cuajo tradicional nuestro, ha tenido sus cantos oficiales.

Nuestro brazo en alto saludará en estas horas de batalla a todo lo que no la representa ni la recuerda, y por eso nuestro cordial saludo al himno de los «carlistas» batalladores siempre contra el liberalismo; pero no a la Marcha Real. Esta es la marcha de los liberales, de los derrotadores de España, de buena o de mala fé. Falange Española quiere convertir las almas y apartar los recuerdos desastrosos para alegrar nuestra España con fé de victorias. Mueran todos los himnos de las derrotas... La Marcha Real, digamos que no es nuestra, conforme no lo es su origen. Al himno de Riego lo odiamos, más y más. Es la canción de unos traidores que renegaban de la envidia de España, de sus destinos imperiales. Riego fué un masón cobarde, traidor y canalla que en vez de ir a sostener el Imperio se vendió por dinero rebelando a los soldados. Vergüenza increíble que a un traidor y cobarde lo cantaron voces españolas. Viva el Oriamendi, que es el único recuerdo continuo contra esas vergüenzas. Pero mueran los himnos liberales. Esa Marcha de Cádiz, es el himno de la pasada República y es como su mejor condecoración. Un himno repre-

sentando vergüenzas y oprobios la cuadra bien y a esa época que ha sido la condensación de todas las derrotas de España. Está bien que haya llegado a ser el himno nacional en esa cúspide del predominio de todo lo antiespañol, que ahora se está borrando para siempre.

En el futuro España volverá a proclamar, en voz alta, su altivez y su orgullo, para afrontar valientemente las rutas que el Norte, el Sur, el Este y el Oeste la deparen. Los luceros serán almas de los que velan allí por nuestras inmensas ansias: eternamente presentes. Renegamos de nuestras derrotas: los cobardes no son hijos de España. Cerramos nuestras filas en ansias jóvenes.

La Falange Española trae con sus afares nuevos albricias de juventud imperial a la España que nace. No abre partido sino que quiere cerrar su banda contra todo lo que ahogue nuestro vibrante resurgir claro y firme. Auras nuevas respiran los pechos altos de las gentes que quieren marcialmente desfilarse la victoria ganada.

Que las marchas e himnos sean jóvenes, primaverales con ansias de eternidad. Letras y música que hablen de lo que se anhela. Nuestro desprecio frío y olvido completo por todo lo malo de ese inmediato ya superado.

Enterremos valientes y rotundos los malos recuerdos, pues nuestro himno canta ya para siempre que en España empieza a amanecer.

ARRIBA ESPAÑA.

M. ALMAGRO.

TRICORNIOS EN TOLEDO

Guardia Civil

No tienen de plomo la calavera, sino fértil y florido el corazón. Eternos viajeros en solitaria compañía, midieron con sus pasos toda la España, escucharon las agudas canciones de lejanía de los vientos de perdidas sierras.

Con polvo y sudor hicieron la masa en que cimentar su áspero deber. Sus charolados tricornos cerraron sus cabezas, reflejando hacia afuera los derrotismos estériles sembrados entre los hombres de armas.

Guardaron verticalmente sus rectilíneas intenciones guiadas por el duro cuello de su uniforme: su correa amarilla—cierta cruz de San Andrés—fué la empalizada a la que amarraron su conciencia.

Son de los buenos, la orilla franca y suirida de las veredas españolas por donde pasearon la escueta justicia de sus fusiles.

Broncos, duros y secos son los que estuvieron siempre en la brecha.

Cuando cinco años de persecución—limitada su acción por un des-gobierno suicida, viendo y sintiendo en su entraña inyecciones de casi pistolero—desgastaron el Instituto, han sido ellos los que han dado la nota más corajuda.

Cuando esencias y herencias caían en entredicho por culpa de una inexplicable división, son ellos los que han redimido su Cuerpo al crear la gesta toledana. Porque Toledo ha sido eso, carne del ejército y la falange, sobre el duro esqueleto de estos quinientos guardias civiles. Y es que se hicieron en el sufrimiento y en la soledad.

No en vano aguantaron el empuje de quienes querían derribar lo que ellos debían sostener. Y lo aguantaron solos, sin cubrir sus espaldas más que con las de su compañero de camino siempre lejano por su silencio. No en vano disciplinaron su cuerpo con frío y con sol, desconociendo la comodidad de las marchas, encerrados en la armadura de su añejo uniforme. No en vano fortalecieron su hombro con el eterno peso de la justa verdad encerrada en su «mauser».

Esto hizo posible lo imposible.

Secos, duros y tristes, no tienen de plomo la calavera sino fértil y florido el corazón.

El pacto sacro sellado con la sangre de nuestros muertos es este:

“No invocar jamás como supremas sino aquellas cosas por las que valga la pena de morir.

La Falange es esto..,

Y con orgullo, la Falange puede repetir esta afirmación a la faz de España, porque la ha mantenido en espíritu y en verdad, con la palabra y la conducta, con la perseverancia y el ejemplo.

CAMARADAS.

En las horas libres hay algo más urgente que las terrazas y divanes de los cafés. Cuando, como ahora, hay falangistas heridos en los hospitales de San Sebastián es obligación de todos llevar allí con nuestra frecuencia el optimismo a los camaradas que han dado su sangre por España.

"Juro vivir en santa hermandad con todos los de la falange y **PRESTAR TODO AUXILIO...**"

Esto habéis jurado al venir al nacional-sindicalismo,
No olvidarlo.

¡JUSTICIA SOCIAL!

En la visita que recientemente hizo a esta ciudad la primera Autoridad civil de la provincia, el Excmo. Sr. Gobernador civil, terminó su brillante alocución fijando como puntos a seguir en la nueva España, Dios, Patria y Justicia social.

En cuanto a los dos primeros, desde estas columnas nos hemos ocupado más de una vez. Nuestra Falange es católica por excelencia, sin limitaciones ni subterfugios que la pureza de las doctrinas no admiten.

En cuanto al segundo, tampoco creemos oportuno hacer gran hincapié: la sangre de nuestros hermanos caídos en los campos de batalla, dicen bastante del amor patrio, norma inquebrantable de la Falange.

Y ahora, vamos a decir dos palabras respecto al tercer extremo. ¡Justicia social, eso que tanto se ha preconizado y tan poco se ha practicado en esos desventurados tiempos que recordamos con sonrojo y que firmemente estamos dispuestos a impedir puedan volver.

Falange Española no ha de cesar en su empeño de cumplir firmemente el anterior postulado y para ello está dispuesta a desenmascarar a cuantos, directa o indirectamente, quieran oponerse a ello.

Justicia social, que nosotros hemos de representar con una línea recta en la que todos sus puntos tienen que permanecer unidos matemáticamente. Miedo me dá pensar en su antigua representación ante el temor de que pudiera un malvado contrapesar un platillo para hacer mentir el fiel. Por eso quisiéramos hasta representarla de nuevo modo, a manera de la nueva España.

Todavía queda, aunque por fortuna muy pocos, una serie de seres que quieren permanecer al acecho y se esfuerzan en buscar un término medio donde poderse acomodar.

En esa masa neutra que tanto daño: esos que entienden ser su cometido permanecer en el centro en ese papel de Sancho, esperando echarse en la blandura, producto del trabajo ajeno.

La gloriosa empresa, exige que todos,

absolutamente todos, ayudemos a medida de nuestras fuerzas y de nuestras actitudes: no nos cansaremos de repetir: la España forjada con tanta sangre, con tanto sacrificio, no es más que para los verdaderos españoles, y, el que no demuestre serlo, debe de irse antes que lo echen.

Oiganlo bien esos cucos emboscados; lo mismo que nuestro invicto General Franco afirmó, en su elocuentísimo discurso, que quien no trabaje no tiene derecho a nada, también nosotros consideramos que el que no coadyube, no tiene derecho a pisar el suelo de la nueva España reconquistada.

Sépanlo esos señores de sillón o terrazas de Casino que tienen como única misión criticar, secretamente, la obra de los demás y que creen haber cumplido su cometido habiéndose desprendido de unas pocas pesetas, (muy pocas en la mayor parte de los casos);

para hacerlas figurar en letras de molde con el rechinar del periódico.

Estos son los que llamándose cristianos, llamándose católicos, olvidan que el Divino Maestro nos dijo que la caridad es virtud cuando se ejecuta en silencio, sin bombos, sin anunciarla, con la unción del cumplimiento de un deber y con el corazón puesto en Dios.

Lo otro, no es caridad; es pedantería, es un comodín católico-social que se aparta muchísimo de las verdaderas doctrinas.

Y, para no caer en vicio de nulidad, la justicia social va a ser necesario empezar a practicarla.

Venimos con el empeño, no de encauzar las aguas solamente, no; sus antiguos cauces pueden guardar entre los pliegues el germen y producir la intoxicación. Nosotros las encauzaremos por cauce nuevo, recto, limpio, que lleve a esa *España una, grande y libre*.

¡ARRIBA ESPAÑA!

BANDO

DON PEDRO ESTEBAN SIERRA.
Teniente de Caballería y Comandante Militar de esta Plaza.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de órdenes recibidas de la Comandancia Militar de Pamplona y con objeto de contribuir a la mejora de la alimentación de nuestro glorioso Ejército de operaciones, queda abierta en esta Comandancia Militar de Tudela una relación en la que se hará constar con el nombre de las personas que estén dispuestas a contribuir con dádivas de ganado, tanto vacuno, como lanar o de cerda, el número de cabezas que ofrezcan, para poder disponer de ellas en el momento oportuno.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando del elevado patriotismo que en todo momento ha sabido patentizar el generoso pueblo tudelano, que una vez más acudirá con ejemplar desprendimiento a colaborar de esta manera al glorioso movimiento salvador de España.

Tudela 8 de Octubre de 1936

El Comandante Militar. PEDRO ESTEBAN.

Central Obrera Nacional Sindicalista

Nuestra lucha no es de clases. Luchamos para la unión de las clases.

Sacrificio es amor; quien no se sacrifica por la Patria, no la ama.

En el nuevo amanecer de los Sindicatos, encontraréis, fortalecimiento espiritual y una defensa honrada de vuestros intereses.

No consentiremos la opresión capitalista; pero tampoco la obrera.

El Nacional Sindicalismo concibe a España, en lo económico, como un gigantesco sindicato de productores al servicio de la economía nacional.

Obreros... Patronos...

En la C. O. N. S. tenéis vuestros cuadros sindicales... os váis a quedar impasibles ante la magnífica obra que se presenta... España una, grande y libre.

Tenemos en perspectiva un horizonte claro y un amanecer limpio. ¡Evitaremos con nuestras vidas que nadie los pueda ni oscurecer ni ensuciar!

Repudiamos la política, no la queremos. Nuestras armas de lucha son: honradez en nuestros actos, ofensivas directas y un amor grande por España.

C. O. N. S.

CAZADORES
Los mejores efectos de caza los encontrará en la Antigua CASA DE MALETA.

GARAGE BORNE

Paseo de Vadillo, 3

TELÉFONO 39

Sucursal: Soldevila 20

AGENCIA OFICIAL

Repuesto legítimo
Ford y Chevrolet
Taller de reparaciones



Gran stok Pirelli
Gasolina, lubricantes
de las mejores marcas

CLINICAS DE ODONTOLOGIA Y MEDICINA GENERAL

M. Rubio

Dentista

Gaztambide 20, - 1.º

M. Rubio (hijo)

Médico y Dentista

TUDELA

Reservado para Amuebladora Marsal

TUDELA

RUFINO MACULE

COMERCIO DE TEJIDOS

Grandes novedades en géneros de invierno

FITERO (NAVARRA)

CREDITO NAVARRO

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN PAMPLONA EN 1864

Capital social 15.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 10.000.000 de »

Fondos de reserva 6.911.749 de »

Con SUCURSALES en Alsasua, Aoiz, Buñuel, Caparros, Cascante, Cintruénigo, Corella, Elizondo, Estella, Fitero, Irurzun, Lerin, Los Arcos, Lumbier, Milagro, Ochagavía, Peralta, Puente la Reina, Roncal, Sangüesa, Tafalla, TUDELA, Vera del Bidasoa, Viana y Villafranca.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

INTERESES QUE ABONA A SUS IMPONENTES, (son los máximos autorizados por las vigentes disposiciones legales obligatorias para toda la Banca operante en España:

A las cuentas corrientes y Depósitos a la vista 1,25 %

Imposiciones a plazo de 3 meses 2,50 %

id. id. de 6 meses 3,00 %

id. id. de un año 3,50 %

LIBRETAS EN CAJA DE AHORROS al 2'50 por ciento.

NOTAS CONVENIENTES

A evitar los fuertes bandazos

Soy, en todo cuanto dependa del esfuerzo humano, verdaderamente optimista. La frase de «querer es poder», entra de lleno en la concepción que tengo de todo problema terreno.

«Todo tiene remedio en este mundo» se dice: luego mi optimismo está fuertemente fundamentado.

Teniendo presente tales proverbios, resolver el problema social con espíritu de justicia, debiera ser de una simplicidad asombrosa, puesto que al parecer, todos estamos de acuerdo en hacerlo en tal sentido.

Sin embargo..., el problema sigue en pie, pavoroso, con su secuela de egoísmos, odios y luchas fratricidas cruentas. El Estado, los partidos políticos y los cuadros sindicales, han fracasado hasta la fecha en sus nobles intentos.

¿Quiere esto decir, que desengañados de tanto fracaso habido y sumido en el mayor de los pesimismo, hayamos de desistir de tal empresa?

En forma alguna. Precisamente, dichos fracasos deben ser nuestro más eficaz estimulante, hasta conseguir más fortuna que la de nuestros antecesores. Eso sí; precisa desechar en absoluto, fórmulas y maneras fracasadas. «Moldes nuevos, con materiales sanos», será la divisa.

Pues bien. Las organizaciones sindicales de las Falanges de las J. O. N. S., echan sobre sus hombros esta pesada carga, y esperan confiadas en que el patriotismo de los verdaderos Españoles, se manifieste propicio a tal fin.

No se les oculta a estas organizaciones de las Falanges de las J. O. N. S., que han de salirle al paso a obstruir su obra con propósito de anularla, todos los intereses creados en situaciones de privilegio; todos los egoísmos de gentes incapaces de sentir satisfacciones por dichas ajenas; todos los Crispines que pedirán con voces de angustia, «mi dinero», «mi dinero». Mas no importa: el Nacional-sindicalismo como sistema de Gobierno, con su fuerte autoridad, sabrá imponer a todos los obstaculizadores, la fórmula conveniente a los intereses generales.

Se impone asimismo por tal medida de orden, el acabar con esos terribles bandazos de derecha a izquierda y de izquierda a derecha, que ya hemos visto a donde nos han conducido: a una guerra civil de exterminio.

¿Es que las enseñanzas de tantas desventuras, no han de servirnos a los españoles, aun a los más egoístas, para rectificar posiciones, ahora que se nos presenta la mejor oportunidad? De no

hacerlo así, ¿de qué serviría esta gesta heroica que tan brillantemente están escribiendo con su sangre Ejército y pueblo fundidos en un mismo anhelo?

Es la hora de demostrar patentemente el cristianismo de que muchos alardean practicándolo a medias. No basta con aparecer ante la sociedad con hábitos de hombres buenos, de caballeros. Hay necesidad de demostrar, que la prenda, corresponde precisamente al sujeto que la lleva.

La C. O. N. S. afirma que la riqueza tiene, como primer destino, mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo, no siendo tolerable que grandes masas vivan miserablemente, mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

España hacia el II gran Imperio

ESPAÑOLES: La Falange al servicio de España, desahucia a todas las internacionales sea más o menos criminales, que desde años vienen amenazando con destruir a nuestra gloriosa Patria.

La Masonería, secta inmunda al servicio del Judaísmo internacional impropia de existiren presente el siglo, institución creada para destruir nuestra civilización católico-romana, usa como procedimiento principal el asesinar traicionadamente a nuestras figuras más destacadas en la política, en la ciencia, y en las letras. Hombres que todo su amor ha sido para España como por ejemplo Primo de Rivera, Calvo Sotelo, Benavente, los hermanos Alvarez Quintero, Melquiades Alvarez, Gómez Ulloa y tantos otros por el solo hecho de sentirse españoles y dedicar su vida al resurgimiento de España.

ESPAÑOLES: Esta secta de innobles asesinos, tenemos que aniquilarla como a todo enemigo de España y asesinos

que son de nuestras figuras más destacadas y por el sólo hecho de sentirse fervorosos propagandistas de nuestra Patria.

FALANGISTAS: Luchemos por el aplastamiento de todo aquello que amenace destruir a esta gran España que hemos jurado elevarla y engrandecerla, la que es combatida por sectas internacionales al servicio de la raza maldita y otras potencias que todo su empeño se encamina a que la Imperial España no recobre el dominio y esplendor del primer Imperio de Isabel y Fernando. Nosotros, la Falange que nos hemos jurado dar la vida por España hasta reconquistarla, la seguiremos dando hasta conseguir la destrucción de todos los malos españoles ladrones de nuestro tesoro nacional, y no descansaremos hasta enterrarlos, se escondan donde se escondan.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La C. O. N. S. repudia el sistema capitalista, que se desentien- de de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación.

Anuncio

Arriendo de hierbas

El M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión de 7 del actual, acordó poner en subasta el arriendo de las hierbas de los Montes de Canraso, Valdetellas y San Julián, por un plazo de tres años que terminara el 30 de Junio de 1939, bajo el tipo en alza de 3.200 pesetas de renta anual y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

La subasta se celebrará en la Casa Consistorial el día 18 del corriente, a las doce de la mañana.

Tudela 8 de Octubre de 1936.—P. S. A. El Secretario, Esteban Frauca.

Anuncio

Venta de estiércol

El M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión de 7 del actual, acordó poner en subasta la venta del estiércol existente en los corrales de Montes de Cierzo, bajo los tipos en alza que constan en las respectivas tasaciones y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

La subasta se celebrará en la Casa Consistorial el día 13 del corriente, a las doce de la mañana.

Tudela 8 de Octubre de 1936.—P. S. A. El Secretario, Esteban Frauca.

Géneros Nacionales y Extranjeros

Ventas por mayor y menor

Especialidad en pañería :-: Géneros Legales y Lencería

CASTILLO HERMANOS

Mendez Vigo, núm. 2 - Teléfono 7

TUDELA

(NAVARRA)

NARANJADA NATURAL

El más delicioso de los refrescos
Pida V. que le sirvan
La acreditadísima
Gaseosa

Manuel Montón

Bebida espumosa
"JUMATE,"
Muy refrescante
Elaborada con el mejor
MATE DEL PARAGUAY

La mejor cerveza
EL LEON
San Sebastián

Cafés HUCUET
Varios tuestes diarios

Conservas en general
Artículos de régimen
Fiambres-Embutidos-Quesos-Mantequilla
Galletas de todas las clases

Gonzalo Huguet

Mendez Vigo, núm. 8
TUDELA (Navarra)

Jabones HUCUET
Los que más se venden en Tudela

.....

Alguien dijo un día, de los muchos de luto que asolaron, que la política no consistía en entonar cánticos al amanecer. Esto en sí encerraba la gran novedad en aquella época de contubernios y conciliábulos; cuando la vida de la Nación se creía dependía del pensamiento de cuatro o diez personas representantes de otros tantos partidos políticos de izquierda o derecha: para aquellos hombres, nada les podía importar la poesía que conmueve y construye.

Tuvieron que aparecer soldados de camisas azules («camisas que llevan olor a pólvora y roturas del plomo entre sus pliegues») para hacer comprender al país que sin la poesía que cante su unidad de destinos no hay política, si política es el arte de conmover y mover al pueblo.

La poesía es la formadora del pueblo, y ya los egipcios en su enrevesada mitología tenían un Dios semejante al Mercurio que arrancaba los nervios al viento para con ellos hacer las cuerdas de su lira, y así con su música divina el pueblo se conmovía, se movía tras el liratoro ceteite y luego al impulso de esta música tornaba la ciudad, es decir, el Estado; porque para las grandes obras de la Humanidad es preciso conmover y solo se conmueve poéticamente.

De nada le sirvió a don Etrusco en Italia todo el pragmatismo de su doctrina: era prosaica y no llegaba al alma del pueblo, era preciso que Mercurio arrancara nuevamente las cuerdas al viento; que el pueblo italiano volviera a creer en sí mismo y que tuviera «voluntad de Italia» para emprender el camino de su redención, y eso hizo Musolini: arrancar los nervios del viento de la vieja Roma, e imponer los cantos de su lira para que a su compás se moviera Italia, y ese pueblo se salvó porque tenía voluntad de ella misma.

Hoy los viejos cantos de España resuenan nuevamente por los campos esteparios de Castilla y los valles risueños de Navarra volvemos a tener fé de España, voluntad de España: y con esta poesía de España, nuestra unidad está en marcha y en marcha también nuestra salvación: y cantamos con fé estos amaneceres imperiales porque ya antes

cantando amaneceres descubrimos un mando, y fué aurora verbo, voz alada en las velas, y hasta aquellas naves llevaban catorce remos que llevaban más poesía que los catorce versos de un soneto.

Ya ha sonado en los cielos (los del azul absoluto) la hora Española.

¡Ay! del que no sepa oír: ¡ay! del que prefiera a las naves del sacramento embarcarse en los barcos de un Estado fluctuante, porque ese no llegará a India; sólo llegaremos los que entonemos el amanecer del Imperio y los que cantemos las verdades al Lucero del Alba.

LUIS CRESPO.

La C. O. N. S. repudia el marxismo, y orientamos el ímpetu de las clases laboriosas en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado Nacional-Sindicalista.

Anuncio

Venta de tamariz

El M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión de 7 del actual, acordó poner en subasta la venta de tamariz existente en el término de Montes de Cierzo, denominado estancia del Purguet, bajo el tipo en alza de doscientas pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

La subasta se celebrará en la Casa Consistorial el día 18 del corriente, a las doce de la mañana.

Tudela 8 de Octubre de 1936.—P. S. A. El Secretario, Esteban Frauca.

Anuncio

Suministro de carbón

El M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión de 7 del actual, acordó sacar a concurso el suministro de carbones para las diversas dependencias municipales, durante un año, a partir del 14 de Noviembre próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

Las proposiciones, en sobres cerrados, reintegradas con una poliza provincial de dos pesetas, se presentaran en la Secretaría Municipal hasta las doce horas del día 18 del corriente, durante todos los días laborables de once a una, en cuyo día y hora se verificará la apertura de pliegos en acto público.

Tudela 8 de Octubre de 1936.—P. S. A. El Secretario, Esteban Frauca.

MISA

En el Oratorio de las Siervas de María de esta Ciudad, el próximo día 12, festividad de nuestra Señora del Pilar, a las siete de la mañana se celebrará una Misa por el alma del Falangista tudelano.

Félix Marsal Moracho

(q. e. p. d.)

Falange Española y la familia del finado, agradecerán la asistencia, así como una oración por su alma.

RADIOGRAMA

TEXTO.—De San Sebastián para Tudela Ignacio M. Besne. Bien en San Sebastián.

FIRMA.—Ignacio.
El Jefe del Servicio-Radio, RAFAEL MORALES.

RADIOFONEMA—En la Comandancia Militar de esta plaza, se ha recibido el siguiente Radio a nombre de Guillermina Rodríguez, procedente de Madrid, cuyo texto dice así:

«Aquí bien, mandad noticias».—Jesús.

Lucio Bordonaba Bordonaba

Otra víctima, otro sacrificio. Los nuevos Pabellones de la España Grande, se verán recios y magníficos teniendo como cimientos enterrados huesos y sangre tan heroica como la del soldado Lucio, que dió su vida por Dios y por la Patria.

Son dignas de elogiar esas madres sublimes que en los últimos momentos de despedida con las lágrimas en los ojos tienen ese patriotismo digno al dar con su corazón el último adiós a su queridísimo hijo al mismo tiempo que mencionan «a Dios y la Patria».

Todos llorábamos sólo sobreponiéndonos a ese inmenso dolor y mostrándonos ante los restos del mártir repañados: «Camaradas, aprended de este nuevo mártir».

¡¡Qué mejor obsequio!!

Las falangistas de Zaragoza a la Virgen del Pilar

¡Bienvenida seas, víspera alegre de la fiesta mayor de Zaragoza! Este año de la Reconquista de España van a sonar más regocijadas las campanas del Pilar anunciando el día de la Virgen.

Pero nosotras, las falangistas zaragozanas, nos vamos a adelantar al comienzo oficial de las fiestas religiosas en honor de nuestra Patrona amadísima. Hoy domingo, víspera del Pilar, formaremos muy de mañanita para desfilar con nuestra Bandera... ¿delante de quienes? La ciudad a las siete de la mañana está aún medio desierta. Nosotras vamos a desfilar en desfile de honor delante de Jesucristo. Nos pusimos a pensar cuál sería el obsequio que más nos agradecería nuestra Madre, y no se nos ocurrió otro mejor que ofrendarle el vasallaje de nuestra piedad cristiana, acercándonos corporativamente a recibir el Sacramento de la Santa Comunión.

¡La Comunión! ¡Sacramento de unión y de fuerza! ¡Venga a santificar el yugo de las flechas de nuestra cristiana y española Falange! ¡Pan de los Angeles y Pan de los fuertes! Venga a embellecer con brillos de pureza y a armar con las armas de fortaleza cristiana a todas las que formamos en esta Sección Femenina de Falange.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Huesca se ha dignado acceder a la petición de celebrarnos la misa de Comunión general.

¡Hermoso día el de mañana para todas nosotras! Nos hemos preparado con un Triduo de meditaciones dadas por el R. P. Arturo M. Cayuela, en el Salón de Conferencias de la Facultad, galantemente cedido por el señor Rector, don Gonzalo Calamita. Así, con este acto colectivo demostramos las falangistas que comprendemos bien el punto 25 del programa de Falange: «Nuestro movimiento incorpora el sentido católico, de gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional».

Como aspiramos a recristianizar a España, por eso empezamos por avivar más y más en cada una de nosotras el fuego sagrado de la fe y del amor de Dios. ¡Qué mejor obsequio a nuestra Madre, la Virgen del Pilar, en la víspera de su día!

¡VIVA JESUCRISTO SACRAMENTADO! ¡VIVA LA VIRGEN DEL PILAR! ¡ARRIBA ESPAÑA!

UNA FALANGISTA.

La C. O. N. S. tiene la misión de elevar el nivel moral y material de los trabajadores españoles.

Casa Vda. de Araiz

Siempre grandes novedades - Primera casa en objetos para regalos - Artículos de piel Gran surtido en juguetes - Perfumería - Abanicos - Paraguas - Fotografía - Drogas y Papeles pintados.

Taller de pintura y decoración

Gaztambide, 29 TUDELA

GAN A MAC N DE ABO OS QUIMICOS

JUAN A. UGUET

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

La casa más antigua del distrito

Soldevila, 20 TUDELA (Navarra)

PIDA V. SIEMPRE

Jabón Celia

el mejor de todos

FABRICANTE:

Hijo de Gervasio Alfaro

TUDELA

BLESA

ALMACEN DE COLONIALES

Azúcares empaquetados y todos los artículos del ramo

Coloniales FORCADA

La casa más surtida en artículos de primera necesidad.

Acuda a esta casa antes de carecer de cualquier artículo en la seguridad de que lo encontrará.

ANTONIO UGUET DE RESAYRE

Representante en el distrito del automovil

RENAULT

DEPOSITO

Piezas y accesorios legítimos «Renault» - Lubrificantes Aviación Oil - Ráfaga Oil - Grasas - Valvolinas - Cotones

Soldevila, 20 TUDELA (Navarra)

ALMACEN DE DROGAS Y FERRETERIAS

Prudencio Remacha

Gaztambide 25, TUDELA (Navarra)

Café - Bar ARAGON

ARTURO URBINA

P. de los Fueros - Tlf. 86 - TUDELA

MARISCOS - BOCADILLOS EN SALADILLAS

Cerveza "EL LEON,"

|| A R R I B A E S P A Ñ A ||

Jabón Lagarto

Representante para Tudela

FELIX LOPEZ

CLINICA DENTAL

JOSE HIGES

ODONTOLOGO

Gaztambide, 19 Casa de la Caja de Ahorros

TUDELA

Calderón, 1-Tudela

Mantecadas Salinas

Teléfono 142 - R

CAJA DE AHORROS DE NAVARRA

CON LA GARANTIA TOTAL E ILIMITADA DE LA EXCMA. DIPUTACION

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión



Libreta ordinaria a la vista	2'50 %
Imposición anual	3'50 %
Imposición semestral	3'00 %
Cuentas corrientes a la vista	1'25 %



Seguros sociales - Pensiones a los 65, 60 o 55 años a capital cedido y a capital reservado - Rentas inmediatas - Capitales herencia - Dotes infantiles - Seguro de maternidad - Seguro de accidentes de trabajo - Homenajes a la vejez - Bonificaciones a los imponentes.

OFICINAS CENTRALES: En su nuevo domicilio, Avenida de Carlos III
SUCURSALES:—Alsasua, Aoiz, Atalio, Arriba, Caparros, Carcastillo, Cascante, Corella, Echalar, Elizondo, Estella, Irurzun, Isaba, Leizaola, Lesaca, Lodosa, Los Arcos, Marcilla, Sangüesa, Santesteban, Tafalla, Tudela, Viana y Vera del Bidasoa.

LAS NOVEDADES

Grandes surtidos en Abrigos, Lanería, Mantas, Géneros de Punto, Pañería de Caballero, Alfombras y Tapicería.

LAS NOVEDADES

Es la casa que vende los artículos, con menos beneficio.

JULIO P-CABALLERO

Soldevila, 11 y 13 - (Carretera de Zaragoza) - Teléfono 180 - TUDELA

NUESTRO SINDICALISMO

Trataremos de recoger una diferencia esencial entre el gremio y el sindicato, analizando el perfil y contenido de cada uno de ellos para llegar en su evolución a nuestro movimiento sindical de hoy.

En otro artículo anterior hemos seguido paso a paso en su línea de declive la degeneración de la tendencia corporativa desde aquellos brillantes y armónicos gremios medievales, hasta nuestros días, en que después del desmoronamiento revolucionario de la ley Chapelier de 1791 y dispersión consiguiente, las masas obreras se agruparon bajo la bandera del socialismo para la realización de sus postulados sociales.

Hay un punto capital en que se marca la diferencia antes pretendida: dentro del mismo gremio se agrupan, capital (maestro) y trabajo (oficial y aprendiz) aunque la paridad no sea muy exacta, puesto que el maestro también aporta su trabajo a la empresa. El sindicato en cambio, enmarca en uno de ellos a los que con su trabajo (técnicos, oficinistas y obreros propiamente dichos) producen materialmente la obra y correlativamente en otro: a los que se denominan empresarios, es decir a los que aportando su capital a la industria, sirven al mismo tiempo de intermediarios, velando por la colocación de los productos en el

mercado. Por ello se organizan, de una parte los «sindicatos de obreros» y de otra los «sindicatos de empresarios».

La ventaja a favor de la segunda forma no puede desconocerse, la realidad plantea una diferencia de intereses entre los que aportan sólo su trabajo y los que aportan su capital. Por eso la adecuación más exacta en la fórmula, exige agrupar esos intereses que no son opuestos pero sí distintos, cada uno en su marco correspondiente o sea en su sindicato, sin perder de vista que el paralelismo y armonía entre uno y otro, determinado por la comunidad del fin, debe ser cuidadosamente observado por el Poder Supremo que velará porque ambos esfuerzos se encaminen hacia el interés nacional.

El socialismo comprendió ya la necesidad de recoger a la masa dispersa que la abolición de los gremios había creado y así lo hizo, si bien con un sentido unilateral, preocupándose tan sólo del elemento obrero, con lo cual la lucha de clases queda automáticamente planteada, internacional al propugnar la expansión sin reconocer fronteras y amorfa porque esa masa dispersa que el socialismo recogió, siguió siendo tan amorfa e inorgánica como antes: se preocupó tan sólo del proletario sin pensar que todas las clases sociales necesitaban de mejoramiento y desdeñó lo que

no tuviera carácter de lucha u oposición decidida de la gran masa de indotados que formaba, contra los restantes estratos sociales. Pero hay algo más: el socialismo, que etimológicamente significa preocupación por lo social, limitó a este campo su actividad, abandonando lo político. Se preocupó tan sólo del mejoramiento social, es decir, económico—el único aceptable desde su punto de vista de materialismo histórico—pero nunca intentó construir un armazón político para sus intereses como el que el Sindicato representa. De ahí que al carecer de ello, tuviese que aceptar la estructura burguesa de parlamento, representación individual, etcétera, y necesitase de «representantes» o sea de intermediarios, portavoces de formados de sus intereses entre la masa socialista y los Poderes.

El sindicalismo en cambio, dosifica exactamente lo político con lo social. En lo político, el sindicato, la agrupación de estos en Corporación, la Cámara de Corporaciones y por fin el Consejo de éstas, jerarquizadas en la misma forma, consituyen el armazón del Estado, si es que Estado puede llamarse a esta federación de Corporaciones: con ello se elimina automáticamente la necesidad de representantes, al ser el sindicato quien directamente interviene por sus grados superiores en la legisla-

ción y rectora de la vida nacional. Ya en 1921 recordaba Marc Sagnier, en un discurso pronunciado en la Cámara francesa, que había llegado el momento de organizar al lado de la representación política de los individuos, la representación política de los grupos sociales. En lo social, la participación de los obreros en los beneficios de la empresa, la intervención de los mismos en la administración y gerencia, el desarrollo de mutuas de seguros y resistencia contra el paro, beneficencia, cooperativas, etc., encuentran un soporte indispensable en el sindicato.

Por eso nuestro sindicalismo se denomina «integral» por eso y porque no solamente no es un instrumento de lucha social, sino al contrario, de pacificación y unión que no aspira sólo a transformar la clase obrera, sino que intenta coordinar todas las clases en un haz armónico. Por último, conviene no perder de vista otro aspecto, el de mejoramiento de la producción, consecuencia indefectible de aquella participación y mayor estímulo consiguiente que dentro del sindicato se crea, pues no puede desconocerse que en el sindicalismo hay, quizás más destacadamente que ninguna otra cosa, un esfuerzo para organizar la producción de una manera racional y progresiva.

Para teñidos

TINTORERIA**MADRILEÑA**

TEÑIDOS A LA MUESTRA
Lutos a la mayor brevedad

Manuel Mendez

Sastrería Falange

Camisas - Pantalones

CARMELO RUIZ

CABANILLAS (N. VARRA)

Falangistas...

Requetés...

Acción Ciudadana...

Las alpargatas "SANAU,"

No admiten competencia...
en forma y calidad inmejorable.

Casa SANAU - Tudela

OROZ Y MARTINEZ - Tudela